

Письмо въ редакцію.

Милостивый Государь,  
Господинъ Редакторъ!

Не пайдете ли возможнымъ помѣстить въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ приложенныя при семъ мою корреспонденцію и копію съ извѣщенія жены Надворнаго Совѣтника Таисіи Сапожниковой.

Если же окажутся годными, то не откажите въ доставленіи Вамъ таковыхъ и на будущее время для прославленія великихъ дѣлъ Божіихъ, совершающихся по молитвамъ угодника Божія Старца Даніила для назиданія вѣрующихъ.

Остаюсь... Енисейскаго Женскаго Иверскаго монастыря  
Священникъ *Евгений Левитский*.

16 июля 1910 г.

Енисейскъ.

**Чудесное исцѣленіе, по молитвамъ старца Даніила, по-  
мѣшанной.**

Сего 1910 года въ г. Енисейскѣ Свят. Пасха ознаменовалась весьма великимъ событиемъ въ церковной и общественной жизни. А именно, Господь исцѣлилъ, по молитвамъ старца Даніила, по-чивающаго въ Енисейскомъ Женскомъ Иверскомъ монастырѣ съ 1343 года въ особо устроенной въ монастырской оградѣ— часовнѣ\*), отъ сильнаго умопомѣшательства дѣвицу Александру Сапожникову.

\*). Часовня сначала построена вскорѣ послѣ смерти старца Даніила его крестникомъ Даніиловымъ; затѣмъ же часовня въ 1894 г. была расширена благотворителемъ, Маріинскимъ купцомъ Стефаномъ Родіоновымъ Рязановымъ.

Нельзя сказать, чтобы чудесныхъ исцѣленій и ранѣе сего не совершилось. Исцѣленій, по молитвамъ старца Даніила, отъ различныхъ болѣзней очень много, но какъ то не сообщалось о нихъ въ печати. Это событие на столько великое и выдающееся, что умолчать о немъ и не повѣдать всѣмъ вѣрующимъ чрезъ печать было бы грѣшно. Жалѣю, что я не искусенъ въ литературномъ словѣ. Но читатели простятъ мнѣ, что я напишу по-просту.

Отставной Надворный совѣтникъ Александръ Сапожниковъ, проживающій въ г. Енисейскѣ, въ собственномъ домѣ, письмомъ на имя Игумены Енисейского Женского Монастыря Сергіи сообщилъ, „что, дочь его дѣвица Александра, 30 лѣтъ, на послѣдней недѣлѣ В. поста, съ 12 апрѣля сего года, заболѣла сильнымъ умопомѣшательствомъ и буйствовала. Все, что ей попадалось подъ руки, разбивала: сбросила со стѣнъ иконы и картины, мебель разбивала. Вслѣдствіе этого, по совѣту доктора Васильева, лечившаго ее, она была заперта въ отдѣльную комнату. Свою болѣзнью и буйствомъ причиняла въ такие великие дни великую скорбь семейству и родственникамъ. Обращались къ Енисейскимъ врачамъ, которые, при всемъ своемъ стараніи, пособить больной не могли. Умопомѣшательство продолжалось и на свят. недѣлѣ Пасхи. Мы были въ большой печали. Но на пятый день свят. Пасхи дочь моя чудеснымъ образомъ выздоровѣла и въ настоящее время совершенно здорова“.

Въ письмѣ этомъ не сказано, какимъ образомъ совершилось чудесное исцѣленіе умопомѣшанной. Событие это совершилось приблизительно такъ. На четвертый день святой Пасхи Енисейского Женского Иверского монастыря Игуменія Сергія, посещая своихъ знакомыхъ и благотворителей свят. обители, была и у родственницы больной, Татіаны Васильевны Матониной, которая рассказала о постигшемъ несчастіи ея родственниковъ, и что отъ врачей никакой пользы нѣтъ, теперь они не знаютъ, что дѣлать. Игуменія Сергія посовѣтовала взять изъ часовни стар. Даніила покровъ съ могилы его и возложить на больную; можетъ быть,

Господь исцѣлить вашу больную. Т. В сказала,, что больная очень буйствуетъ и весь покровъ можетъ изорвать, такъ какъ всю одежду на себѣ рветъ. Игуменья Сергія просила ихъ не стѣсняться, а взять и возложить на больную и просить молитвъ стар. Даніила. Если покровъ будетъ изорванъ, то можно будетъ сшить другой. Игуменья Сергія, пріѣхавъ домой, тотчасъ же послала покровъ, а сестра больной пришла въ часовню отслужить панихиду и при этомъ слезно молилась. Между тѣмъ посланный покровъ отъ стар. Даніила былъ возложенъ на больную, не приходящую въ сознаніе. Какъ только возложили покровъ на больную, она успокоилась, прилегла на кровать и заснула. Спала цѣлыя сутки. Проснувшись здоровою и въ разсудкѣ, обратила вниманіе на лежавшій на ней покровъ и спросила у матери и находившихся тутъ же родственниковъ: какимъ образомъ появился на ней покровъ со стар. Даніила? неужели она, находясь не въ разсудкѣ, была въ часовнѣ у стар. Даніила, утащила и покрылась? Ей объяснили, что она уже болѣе недѣли никуда не выходила изъ дома, а покровъ этотъ дѣйствительно отъ стар. Даніила, возложенъ на нее по совѣту игумены Сергіи, и что, какъ только возложили покровъ, она успокоилась, уснула и спала сутки. Больная, оградивъ себя крестнымъ знаменіемъ, благодарила Господа Бога и стар. Даніила за свое исцѣленіе отъ такого сильного недуга. Родители ея въ этотъ же день приходили въ храмъ Женского Монастыря и въ часовню стар. Даніила, гдѣ отслужены были благодарственный Господу Богу молебенъ и панихиду старцу Даніилу. На другой или на третій день послѣ исцѣленія въ храмъ Женского Монастыря и часовню приходила и бывшая больная и горячо молилась во время молебна и панихида. Дивенъ Богъ во святыхъ своихъ...

Чудесныя исцѣленія, по молитвамъ стар. Даніила, какъ я уже сказалъ, бываютъ очень часто, но свѣдѣнія о нихъ или остаются втуне или же сообщаются, къ сожалѣнію, очень кратко и безъ удостовѣренія посторонними лицами.

Какъ получившіе исцѣленія и разныя милости Божіи, такъ и обращающіеся за молитвенною помощью въ разныхъ трудныхъ обстоятельствахъ жизни, почти каждодневно приходятъ въ часовню поклониться стар. Даниилу и поблагодарить за его ходатайство передъ Богомъ. Многіе изъ приходящихъ служать панихиды, берутъ рушеницы, земли съ могилы и елея изъ лампадки.

О дивныхъ дѣлахъ Божіихъ, чрезъ молитвы старца Даниила, хотя коротенько разсказанныя въ Монастырѣ, постараюсь сообщить для назиданія вѣрующихъ.

Е.. Л.

## СВѢТОЧИ ЖИЗНИ.

24 сентября.

Начался школьный годъ... По городамъ, селамъ и захолустнымъ уголкамъ нашей необъятной родины въ школахъ зашумѣла наша дѣтвора, словно въ ульяхъ... Сошлись, столпились, тѣснятся въ дверяхъ школы, просятся: „пустите насъ!“... Просятся усиленно, боятся упустить моментъ, говорять, не воротишь, можно остататься, не попасть, а время не ждетъ, возрастъ уходитъ...

Подобный моментъ въ жизни нашей русской народной школы дѣйствительно наводить на многія размышенія; статистическая данные изъ школьной жизни свидѣтельствуютъ, что у насъ въ Россіи на 1000 дѣтей школьного возраста попадаютъ въ школу только 207 человѣкъ, а 793 человѣка остаются за бортомъ школы. Нельзя не задуматься и надъ этимъ!... А если еще принять во вниманіе условия нашей школьной жизни, насколько они ненормальны въ различныхъ отношеніяхъ и тягостны какъ для дѣтей, такъ и ихъ родителей, и ради чего у насъ значительный процентъ дѣтей остается тоже недоучками, то будетъ понятно, насколько печально обстоитъ у насъ дѣло народнаго образованія. Дѣти просятся въ